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Mathématiques-Sciences physiques
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Diplémes concernés :

INTITULE

BEP Maintenance des systémes mécaniques et automatisés

BEP Microtechniques
CAP Micromécanique

BEP Productique mécanique (usinage)

BEP Structures métalliques
CAP Métallerie
CAP Construction d'ensembles chaudronnés

BEP Carrosserie
CAP Construction
CAP Réparation

BEP Mise en oeuvre des matériaux
CAP Composites
CAP Poudres et granulés

BEP Industrie chimie & traitement des eaux
CAP Agent de la qualité de 'eau
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La clarté des raisonnements, la qualité de la rédaction et la précision des résultats
interviendront dans I'appréciation des copies. L'usage des instruments de calcul est autorisé

Matériel ; une feuille de papier millimétré.

MATHEMATIQUES
EXERCICE 1

Soit le tableau de valeurs suivant :

X -3 -2

y -1 0 1 2 3 4 5

1. Est-ce un tableau de proportionnalité ? Justifier votre réponse.

2. Placer et joindre les points de coordonnées (x , ¥) dans un repére orthonormé d'unité
graphique : 1 cm.

3. Déterminer I'équation de la droite obtenue.
4. Soit la fonction f définie par f{x) = - x* + 4.

a) Reproduire et compléter le tableau suivant :

x -3 -2 -1 0 1 2 3

)

b) Dans le méme repére, représenter graphiquement la fonction f

5. Déterminer graphiquement les coordonnées des points d'intersection des deux courbes.

EXERCICE 2
Une piéce métallique est représentée par la figure ci-dessous. (Les cotes sont en cm).
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1. Calculer les longueurs BC et CD (au dixiéme prés).

T
2. Déterminer la mesure de I'angle HBC (au degré prés).
3. Calculer l'aire de la piéce au mm?® prés.

4. Sachant que cette piece est réalisée en tole de 3 mm d'épaisseur et que la masse volumique
du fer est 7800 kg/m®, calculer sa masse (au gramme prés).

EXERCICE 3

Lors d'un controle de vitesse sur la RN 11 limitée 4 90 km/h on a obtenu les résultats suivants ;
(x; représentera la valeur de chaque classe : n; son effectif)

1. Reproduire et compléter le tableau :

Vitesse (km/h) Effectifl Effectif cumulé | Valeur centrale n, x,
m croissant Xj
[0; 80 8
[80;90[ 35 43
[90 ; 100[ 82
{100 ; 110 63
[110; 140] 12

2. Combien de véhicules roulaient 2 moins de 100 km/h et & plus de 90 km/h ?

AN

3. Calculer la vitesse moyenne des véhicules contrdlés sur la RN 11,

SCIENCES PHYSIQUES
CHIMIE

Pour souder des rails de chemin de fer, on fait réagir de l'oxyde de fer avec de I'aluminium avec
obtention de fer et d'oxyde d'aluminium suivant la réaction :

1. Calculer la masse molaire de 'oxyde de fer.
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2. Calculer le nombre de moles contenues dans 800 g de fer.

3. Equilibrer I'équation bilan de {a réaction.

4. On veut obtenir 800 g de fer. Calculer les masses d’oxyde de fer et d'aluminium nécessaires.

On donne : M(Fe) = 56 g/mol
M(O) = 16 g/mol
M(AL) =27 g/mol.

ELECTRICITE

Un radiateur électrique de puissance 3000 W est branché sous une tension de 230 V.
1. Calculer I'intensité du courant qui le traverse.

2. Calculer sa résistance.

3, Calculer I'énergie consommée s'il fonctionne pendant 12 h 30 min.

4. Calculer le prix de revient sachant qu'un KWh est facturé 0,78 F.

P=UI ; U=RI; W=Py

MECANIQUE

On souléve une charge de 10 kg & l'aide d'un treuil.

TREWIL

1. Calculer l'intensité du poids de cette charge
(g=9,81 Nkg)

2. La charge est soulevée sur une hauteur de

2,5m.
Calculer le travail effectué.

3. Le travail effectué correspond a I'énergie utile b
d'un moteur, l CHARGE

Calculer la puissance utile du moteursi le
le déplacement s'effectue en 4 secondes.

4. Sachant que le rendement du moteur est 0,8, calculer la puissance absorbée.

Ondonne: W=Fx¢ ; W=Pxt ; 7 =§—u.
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Formulaire de Mathématiques
BEP Industricl & CAP Associés

ldenutés remarquabies
(a+b)=a% + 2ab + b?;
(a-by=a -2ab+ b3,
{a+b)(a-b) = a? - B,

Puissances d'un nombre
(abjm = ambm; o™= om oo (e = g

Racines carrées

U - 2 - R

Suites amhmétiques

Terme de rang 1 : u,; raisonr,
Termederangn:

un = un-| + I'Z

u=u, + (n-1)r.

Suites peométriques
Terme de rang 1 : u,: raison q.
Termederangn:

L = 4,.q

U, = u g

Statstiques
Movenne X :

’ =-\? -
ot M — X (X, - R e (x - D)
N
nx,? + .. +nx'
= -X*
N

Relations métriques e iangle e

AB*+ AC: = BC?
AH.BC = AB.AC

"
Bz —:¢ B = — -
sin BC cos BC tanﬁ

Enoncé de Thals (relatif au tnanglc)
Si (BC)/(B'CY,

AB AC
alors —=
AB' AC’ B

Aires dans je plan
Triangie : 4Bh,
Paraliflogramme : Bh.
Trapéze: +(B+b)h.

Disque : aR:,
Secteur circulaire anple a en dcgrﬁ me‘_

Ares et volumes dans {'esspace

Cylindre de révolution ou Prisime droit
daire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh
Sphére de rayon R :
Aire : &1R2

Cone de révolution ou
d'aire de base B et de hauteur b :
Volume : }Bh

Volume : $ 7R,

Les droites d'équmions
y=ax+bet v=ax+b'
sont
- parailéles si et sculement si a = a"
- orthogonales si et seulement si aa' = -1.

Calcul vectorje] dans le plan

Vt: V‘r; ;\7+?E:;;A‘7L? .

l]vl] x} +v

étrie
cosix +sinix =1
sinx
cosx

aﬁ= b“= CﬁzzR;
sinA smB sinC
R : rayon du cercle circonscnit.
@ =bl+c. 2bccos A

ANy e




